
Referat af generalforsamling i Ganløse Mørke Borger- og Grundejerforening 

torsdag d. 31. august 2023 kl. 17.00 

 
Mødet blev afholdt på Rytterskolen i Ganløse med ca. 30 fremmødte. 

med følgende dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

2. Formandens beretning 

3. Kassereren aflægger regnskab 

4. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

5. Bestyrelsens punkter 

6. Behandling af indkomne forslag 

7. Eventuelt 

 
Vedrørende punkt 1: 

Peter Hemmingsen blev valgt til dirigent. Han kunne konstatere, at generalforsamlingen er lovligt 
indvarslet. 

Vedrørende punkt 2: 

Formanden takkede for stort fremmøde. I lyset af en lav interesse for tidligere form med generalforsamling 
og fest på en lørdag, så har bestyrelsen ændret til generalforsamling på en hverdagsaften for at 
imødekomme flere medlemmer.  

Bestyrelsen fik tak for engagementet i det forløbne år. Det sidste år har bestyrelsen primært arbejdet med 
emner, som medlemmerne på generalforsamlingen 2022 var optaget af. Det drejer sig om Ring 5, cykelsti 
til Farum og Lynge samt medlemsarrangementer. 

Foreningen Nej til Ring 5 støtter foreningen fortsat. Poul er stadig aktivt medlem i deres styregruppe, 
hvilket giver bestyrelsen mere direkte indflydelse og indsigt i, hvad der foregår på området. Der har 
igennem året været sendt løbende opdateringer ud til medlemmerne. 

Bestyrelsen har været i dialog med Bo Brøndum Pedersen vedrørende cykelstier og med hjælp fra medlem 
Lisbeth Outrup, har de på vegne af foreningen formuleret og afsendt en mail til byrådsmedlemmerne som 
indspark til de igangværende budgetforhandlinger om, hvordan budgettet til cykelstier skal bruges. 

Foreningens fællesspisninger ”Mød-din-nabo” har fortsat været en succes. Der har været afholdt to 
spisninger i årets løb. Bestyrelsen vil fortsætte i vinterhalvåret 2023/24. Nærmere datoer vil blive meldt ud 
snarest. 

En tidligere planlagt fællesspisning i foråret blev udskiftet med en gå-tur i det fri med forstfuldmægtig 
Charlotte Mølgaard. Hun viste ca. 20-25 medlemmer rundt i Klevads mose og fortalte om de mange 
forandringer, som sker i skoven netop nu. Dem, som har været i skoven, vil se, at store områder af træer er 
fældet til fordel for åbne arealer til mere dyreliv f.eks. grævling, firben og andre smådyr. Formanden 
opfordrede alle til at gå ud og følge ændringerne. 



Bestyrelsen vil fremover arrangere et arrangement, som omhandler området, som vi alle holder af og har til 
fælles. 

Bestyrelsen har ligeledes besøgt naboer i området, som ikke er medlem af foreningen. Resultatet har bl.a. 
været, at vi har sagt goddag til nye medlemmer, hvoraf flere deltog på generalforsamlingen. Det er primært 
nye tilflyttere, som har valgt at melde sig ind i foreningen. Andre naboer har af individuelle årsager ikke 
valgt at være medlem. Bestyrelsen må umiddelbart konkludere, at der ikke ligger en nærliggende generel 
årsag til fravalget, som der kan gøres noget ved.  

(Der henvises i øvrigt til formandens beretning, som er tilgængelig på foreningens hjemmeside). 

Vedrørende punkt 3: 

Kassereren gennemgik regnskabet. Indtægterne af kontingenter i alt 5.550 kr. Udgifterne i alt 1.092 kr., 
hvilket giver et resultat på 4.458 kr.  Der var ingen spørgsmål eller kommentarer til regnskabet. 

Vedrørende punkt 4: 

Valg af bestyrelsesmedlemmer. Følgende er på valg: Tine Linde, næstformand, der modtager genvalg. Hun 
blev genvalgt. Martin Ebbesen, kassér modtog ikke genvalg. Cecilie Lindegaard blev valgt som ny kassér. 
Revisor Peter Hemmingsen modtog genvalg som revisor. Han blev genvalgt. 

Vedrørende punkt 5: 

1. Orientering om bestyrelsens dialog med kommunen vedr. cykelstier mm v. Pia 
Formanden indledte med at nævne, at netop samme aften afholder kommunen et borgermøde om 
budgetforhandlingerne. Bestyrelsen har derfor afsendt et brev med opfordring om, at man 
afsætter penge til en fortsættelse af cykelstien på Farumvej. 
 
Lisbet Outrup har været behjælpelig med informationssøgning på området. Der er fortsat fem 
prioriteret cykelstier på tegnebrættet – og der er nu estimeret en pris.  

 Fortsættelse af cykelsti mellem Ganløse og Farum  
 Cykelsti fra Knardrup til Kildedal st. 
 Cykelsti fra Nybølle til Hove og videre til Veksø 
 Cykelsti fra Slagslunde til Stenløse 
 Regionale rekreative stier fra Fingerplan  2019 

Lisbeth Outrup fortalte, at Klima- Teknik- og Miljøudvalget er orienteret om 3 alternative forslag til 
forlængelsen af cykelstien. Etableringsomkostninger for forslag A er kr. 15.675.000, forslag B har 
anlægsomkostninger på kr. 27.810.000, mens der ikke er udarbejdet anlægsomkostninger for 
forslag C. De manglende anlægsomkostninger ved forslag C skyldes, at det ikke er en decideret 
forlængelse, ligesom ruten primært er gennem eksisterende stier. Hvis projektet skal realiseres, 
kræver det, at der afsættes penge hertil i forbindelse med budgetforhandlingerne. 
Administrationen ansøger den statslige cykelstipulje for at afklare, om der kan findes 
medfinansiering ad denne vej. Administrationen har haft dialog med Furesø Kommune om den del 
af vejen, der går ind i denne kommune, men Furesø har ikke ønsket at lave et fælles cykelstiprojekt. 

Derudover har bestyrelsen et forslag til at invitere Ulrik John Nielsen, der er formand for Plan- og 
Byudviklingsudvalget, og som sidder i Økonomiudvalget samt Bo Brøndum Pedersen, som arbejder 
for flere cykelstier til dialog på et kommende fælles-spisningsaften, hvor man hver især kan sætte 
ord på behov og ønsker. Det er bestyrelsen nysgerrige på, om der er interesse for det. 



Bestyrelsen var også blevet bekendt med, at en Facebook gruppe er opstået for at støtte en cykelsti 
fra Slagslunde til Stenløse med 200 medlemmer.  

Der blev foreslået, at bestyrelsen tager kontakt til andre relevante foreninger f.eks. Ganløse Tri, i 
Ganløse og Farum for evt. samarbejde og mulighed for et fælles arrangement med politikkerne. 
Det blev også gjort opmærksom på, at man i Furesø kommune pt. måler cykeltrafik i Farum, og der 
blev opfordret til at cykle forbi målingerne en ekstra gang ud ad Farumvej. 

 
2. Orientering om seneste udvikling vedr. Ring 5 v. Tine 

Tine kunne videregive seneste oplysninger på vegne af Poul. Før sommerferien blev der af 
oppositionen stillet beslutningsforslag om ophævelse af korridoren (areal reservation for en mulig 
fremtidig Ring 5). Regeringen stemte imod med et løfte om at indkalde alle partier til diskussioner 
om sagen. På det første møde talte oppositionen for handling og regeringen mente flere 
møder/diskussioner var nødvendige forud for beslutninger. Når Folketinget samles igen forventes 
der afholdt flere møder. 

Baggrund: 
Før valget støttede alle Folketingets partier på nær Socialdemokratiet og Liberal Alliance en 
ophævelse af korridoren. Efter valget og dannelsen af flertalsregeringen er det blevet mere uklart 
hvad Venstre og Moderaterne egentlig mener om sagen. Afgørende bliver, hvad regeringen ender 
med at blive enige om (hvilket kompromis de finder frem til) – fortsat aktivitet og pres på 
politikerne i regeringspartierne er nødvendigt 

Flere berørte kommuner har taget klar afstand fra en fremtidig Ring 5, herunder Egedal og Allerød. 
Organisationen Nej til Ring 5 er mere vigtig end nogensinde og vores støtte til den helt nødvendig, 
hvis vi endeligt skal af med Ring 5. 

3. Hvor og hvordan kan vi skabe en værdifuld forening for børnefamilier? 
Formanden beskrev bestyrelsen ønske om at tilgodese de mange tilflyttende børnefamilier med en 
forening, der kan være med til at understøtte, at børn i området får kendskab til de andre børn. Der 
var flere børnefamilier til stede på generalforsamling. De beskrev, at de godt kunne se et 
potentiale, om end var der i forvejen mange tilbud og krav til deltagelse ved diverse aktiviteter i 
skolen, institutioner og gennem børnenes fritidsaktiviteter. De så det også som en svær opgave, da 
aldersforskellene varierer meget.  
 
Der var forslag til, at foreningen undgik højtider som fastelavn og halloween, men i stedet 
fortsætter med fællesspisninger og andre aktiviteter, hvor der både er tænkt voksne og børn som 
målgruppe. F.eks. svampejagt, skovtur nær et soppested/bål ved søen, græskararrangement o.lign. 
– gerne tidlig eftermiddag. DN’s ture i området blev også anbefalet. 
 

Vedrørende punkt 6: 
Der var ikke indkommet nogen forslag. 

Vedrørende punkt 7: 

Dirigenten indledte en præsentationsrunde af alle fremmødte medlemmer. 

Bestyrelsen blev takket for det gode arbejde. Det værdsættes, at der udsendes referater fra 
bestyrelsesmøderne henover året. 



Det blev kort kommenteret, at gennemkørslen mellem Skovvangsallé og Orevej nu er lukket og indhegnet 
af ejeren af Skovvangs Allé 13. Det blev ønsket, at der blev etableret en ridesti på den tilstødende mark. 
Opfordringen er hermed viderebragt. 

Formanden takkede Martin Ebbesen for 8 års loyal og aktiv deltagelse i bestyrelsesarbejdet – særligt som 
kassér de sidste år.  

 

Med venlig hilsen  

Bestyrelsen 

Formand, Pia Lohse, Undinevej 44, tlf. 2533 0516 

Næstformand, Tine Linde Moselundvej 3 tlf. 2031 4074 

Sekretær, Poul Munk Andersen, Farumvej 125, tlf. 21848626 

Kasserer, Martin Ebbesen, Orevej 5, tlf. 3079 9750 

Medlem, Jens Fricke, Farumvej 82, tlf. 31551144 

 
Bilag: Regnskab 2022/23 


